Майстер-клас
Методичні рекомендації для організації та проведення майстер класу
Професійна майстерність завжди є плодом досить тривалої практичної праці вчителя. Але праці осмисленої, наповненої вдумливими роздумами над усілякими проблемами своєї професійної діяльності.

Майстерність приходить з роками або, як стверджують злі язики, не приходить зовсім. У сьогоднішньому контексті професійна майстерність означає насамперед уміння швидко та якісно вирішувати освітньо-виховні задачі, а якщо бути ще більш точним, то сьогодні активно впроваджується у практичну педагогіку технологічна парадигма розвитку професіоналізму, що означає здатність учителя гранично точно ставити освітньо-виховні задачі та логічно, послідовно, найбільш оптимальним шляхом вирішувати їх.

Стає ясно, що сучасний учитель-професіонал повинен відрізнятись "обличчям незагального виразу". Досягти ж цього результату сьогодні вкрай непросто. Реалізовані нині варіативні освітні моделі, специфікація освітньо-виховного простору, який організують, висувають на передній план пріоритет індивідуалізації професійної діяльності вчителя.

Ідея змагальності як би відступає на другий план, але не зникає зовсім. Просто парадигма "інноваційності" професійного досвіду стає лідируючою в оцінці якості роботи педагога. Професійний шлях учителя-інноватора не завжди тріумфальний. Гіркота тимчасових поразок - незмінний супутник шукаючого педагога-практика. Отримати з цього гідні уроки - значить стати майстром своєї справи, педагогом-професіоналом.

Високий клас майстерності вчителя, а саме так в одному з варіантів можна пояснити ідею майстер-класу, саме й повинен бути відзначений утіленими в життя ознаками інноваційності. Але інноваційності не спонтанно-емпіричної, а відзначеної свідомістю свого професійного досвіду, його системною опрацьованістю, вивіреністю до рівня технологічно послідовного алгоритму педагогічних дій, що ведуть до заздалегідь позначеного виховно-освітнього результату. Це досить важлива й відповідальна процедура, яка високо цінується в роботі будь-якого майстер-класу.
Майстер-клас – урок, що дається «майстром» – експертом в даному виді мистецтва, науки або ремесла; відмінність від звичайного класу полягає в методиці: майстер-клас дає можливість вчитися, спостерігаючи, як майстер навчає інших; зазвичай проводиться визнаним фахівцем, що має значні досягнення, власні праці, послідовників, школу тощо. На сьогодні – це один з основних способів швидкого освоєння нових технологій та підвищення професійної майстерності. Стало популярним проведення майстер-класів не тільки «зірками» мистецтва і спорту, а й майстрами бізнесу та багатьох інших професій: менеджмент, педагогіка, медицина, кулінарія, косметика, мода і т.д.

Основні переваги майстер-класу – це унікальне поєднання: короткої теоретичної частини, індивідуальної роботи, спрямованої на здобуття і закріплення практичних знань і навичок.
Завдання майстер-класу
У сучасній практиці організації та проведення майстер класу не існують якісь вичерпні переліки послідовності дій майстра. Кожен майстер має свій індивідуальний підхід до організації та методики проведення, ставиться до нього по-своєму, має свої секрети. Саме тому майстер-клас може проходити в довільній формі, без якихось сталих планів та норм. Майстер-клас – це двосторонній процес, з безперервним контактом «викладач-слухач». 

Головні завдання: 

· Поєднати теоретичне та практичне навчання шляхом спільної творчої паці над реалізацією тематичного завдання;

· Опанувати слухачам новий власний професійний досвід для самовдосконалення своєї майстерності.
Вимоги до діяльності Майстра:
 У ході майстер-класу  Майстер представляє власну систему роботи,  що передбачає комплекс методичних прийомів, які притаманні саме цьому педагогу;  дії Майстра взаємопов'язані між собою, оригінальні і забезпечують ефективне вирішення поставлених завдань. Ознаками системи роботи Майстра є цілісність, оптимальність у визначенні місця і часу застосування кожного методичного прийому; різнобічність впливу на Слухачів; оригінальність методики. Майстру слід випрацювати свій особистий шлях у цьому напрямі, дотримання якого гарантуватиме успіх як для нього самого , так і для учнів. Пропоную приблизний алгоритм побудови та проведення майстер класу
Підготовчо-організаційний етап.
· Визначення тематики заходу

· Визначення місця, часу та регламенту для проведення майстер класу (слухач повинен орієнтуватись скільки часу він витратить на майстер клас), кількості слухачів та умов проведення.
· Підготовка тематичних матеріалів: інструменти, сировина, матеріали, обладнання, література, наочні посібники, технологічні карти, зразки робіт.
· Визначення сподівань: на що сподівається людина від участі в майстер класі, чому навчиться.

Основна частина
І етап

· Оголошення теми та мети проведення майстер класу

· Знайомство  учасників майстер класу з методами,якими володіє майстер, традиціями в даному напрямку, зразками виробів майстра, його  авторським почерком.
· Історична довідка про тему.

· Визначення рівня поінформованості та рівня знань із запропонованого майстер класу серед учасників.

ІІ етап 
· Презентація тематичного зразка

· Інформація про робочий матеріал, його демонстрація та підготовка до роботи.

· Основні прийоми виконання завдання та тематичні матеріали

· Ознайомлення з покроковим шляхом виконанням виробу(використовуємо технологічні карти, або зразки виробу на певному етапі роботи)
· Виконання слухачами самостійної роботи.

Під час виконання роботи майстер займає позицію консультанта та радника, який допомагає організувати навчальну та творчу роботу, осмислити наявність просування в освоєнні запропонованої теми; спілкується з учасниками, коригує їхні дії. Майстер подає інформацію слухачам, встановлює «зворотній зв’язок » : спонукає до пропозицій, власних ідей, творчих вирішень виконання даної роботи. Проводячи майстер клас, майстер не прагне просто передати знання. Він намагається задіяти учасників у процес, зробити їх активними, розбудити в них творчу уяву, створити таку атмосферу, щоб вони проявили себе як творці. В процесі  корегує роботи дуже делікатно допомагаючи роботам отримати презентабельний вигляд, розвиває в учасників самокорекцію.
Заключна частина
· Демонстрація виконаних виробів перед групою(за бажанням учасників)

· Арт-терапія: похвала виконаних робіт

· Фото учасників зі своїми роботами, групові фото, фото з майстром
· Зробити експозицію робіт
Критерії якості підготовки та проведення майстер-класу
Для визначення ефективності підготовки і проведення майстер-класу ми запропоновано  використовувати такі критерії:

Презентативність. Виразність інноваційної ідеї, рівень її представленості, культура презентації ідеї, популярність ідеї в педагогіці, методиці та практиці освіти.

Ексклюзивність. Яскраво виражена індивідуальність (масштаб і рівень реалізації ідей). Вибір, повнота та оригінальність рішення інноваційних ідей. Прогресивність. Актуальність і науковість змісту і прийомів навчання, наявність нових ідей, що виходять за рамки стандарту та відповідних тенденціям сучасної освіти та методиці навчання предмета, здатність не тільки до методичного, але і до наукового узагальнення досвіду. Вмотивованість. Наявність прийомів і умов мотивації, включення кожного в активну творчу діяльність зі створення нового продукту діяльності на занятті.

Оптимальність. Достатність використовуваних засобів на занятті, їх поєднання, зв'язок з метою і результатом (проміжним і кінцевим). Ефективність. Результативність, отримана для кожного учасника майстер-класу. Який ефект розвитку? Що це дає конкретно учасникам? Уміння адекватно проаналізувати результати своєї діяльності.

Технологічність. Чіткий алгоритм заняття (фази, етапи, процедури), наявність оригінальних прийомів актуалізації, проблематизації («розриву»), прийомів пошуку і відкриття, подиву, осяяння, рефлексії (самоаналізу, самокорекції).

Артистичність. Піднесений стиль, педагогічна харизма, здатність до імпровізації, ступінь впливу на аудиторію, ступінь готовності до поширення і популяризації свого досвіду.

Загальна культура. Ерудиція, нестандартність мислення, стиль спілкування, культура інтерпретації свого досвіду. Використання даних методичних рекомендацій дозволить, на наш погляд, забезпечити якісну підготовку та ефективне проведення майстер-класів в рамках поширення педагогічного досвіду працівників обласної освітньої системи.
Бажаємо добрих, вдалих та творчих учасників майстер класів !
